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· 黄河路小学在济源市2012年度课改示范校创建活动中，被评为先进单位。

· 黄河路小学荣获沁园办事处2012年度教育工作“年度考核先进校”、“教学质量先进单位”、“德育先进单位”、“体卫艺先进单位”、“宣传先进单位”、“常规教学先进单位”、“教科研先进单位”、“安全工作先进单位”荣誉称号。

· 黄河路小学语文教研组在济源市2012年度优秀教研组创建活动中，被评为优秀教研组。

· 3月17日至19日，河南省小学数学课题现场会在黄河路小学成功举办。

· 黄河路小学荣获济源市教育局首批校园文化建设先进单位，张长忠副校长荣获校园文化建设先进个人。
· 杨蕾老师所授《为文稿配图》一课在河南省教育厅教育系统优质课评比中荣获一等奖。

· 王建利老师在济源市2012年校本教研工作中，被评为先进个人。

· 李杏花老师在济源市2012年度体育、卫生、艺术工作中，被评为“体卫艺先进个人”。

· 王卫星老师的油画作品《残雪》在济源市第三届油画作品展评中获优秀奖。

黄河路小学召开2012年度教育教学工作表彰大会    为了表彰在2012年度教育教学工作中表现突出的团队和个人，3月4日下午，黄河路小学召开了“2012年度教育教学工作总结表彰大会”，沁园中心校贾军明副校长参加了会议。会上，狄惠凤副校长作了2012年教学质量分析报告，总结优异成绩取得的经验，分析教学成绩存在的不足和问题；在宣读了优秀团队及个人表彰名单之后，由沁园中心校贾军明校长为三、四、六年级部颁发“优秀年级部”奖牌及教研经费；杨迎军校长为艺术、英语教研组颁发“优秀校级教研组”奖牌及教研经费；同时表彰的还有优秀教研组6个、优秀科室3个、优秀社团2个，以及66名（114人次）先进个人。
颁奖结束后，杨校长进行了讲话，对全体教师取得的成绩给予肯定和鼓励，对2013年工作提出“多元教育、活动搭台、关注细节、减负提质、全面发展”的20字方针并详细阐述，倡导学校良好的正能量舆论氛围，营造公平的竞争环境；最后，中心校贾军明副校长对这次表彰会的圆满召开表示祝贺，希望在新的一年里所有老师能够继续关心和思考学校的发展！
（杨蕾  供稿）

市领导到黄河路小学调研“3+1”绿化工作    3月8日下午，市委常委白玉成、副市长谭江等市领导到黄河路小学督导视察“3+1”绿化工作，对学校在绿化工作方面的成绩给予肯定。
黄河路小学积极响应市委市政府绿化工作号召，在去冬今春的绿化工作中先后投入三十余万元，对校园绿化进行整体规划、提升。新栽种的各类树木品种多、位置合理，香樟、辛夷、樱花等树木排列有序；“微坡绿化”错落有致，植株细致；教学楼旁还专门开辟一块绿地栽植竹林，使校园更具书香气息，并对各种苗木挂牌说明，让学生在享受绿色的同时，增加知识面。
通过开展“3+1”绿化工作，目前，学校四季有绿、三季有花，整个校园生机盎然。
（翟晨光  供稿）

抓细抓实教研活动，提高课堂教学效率    为进一步提高课堂教学效率，切实保证高效轻负，黄河路小学教科室对本学期的教研活动做了细致可行的安排，将教研活动分为“大教研”和“小教研”。“大教研”就是同学科的教师不分年级在一起进行集中教研活动，“小教研”就是同学科的教师分年级进行教研活动。
为了保证教研活动的落实，教科室制定了具体可行的实施方案，对整个学期的教研活动做了整体规划。突出两个特点：一是统一安排时间和地点；二是把听随堂课作为常规来抓 ，追求常态课堂的高效，向40分钟要质量。每月一次的集体教研于每月的第二周进行，本学期共五次，主题分别是： 教学计划安排、观议名师视频、期中测试分析、 读书经验交流、 复习经验交流。每月三次分散教研，语文组分年级进行，数学组分低、高两组进行，英语组、体育组、音美组集中进行，以单元备课和观议课为主要内容，单元备课定在每月的第一周，备出近一个月教学内容的知识点、重点、难点以及如何突破重点难点等；观议课活动每周进行，要求做到主讲人先说课，再教研组集体研讨，最后由主讲人执教。并要求所有学科的所有人员都要参与听课。
（苗林晓  供稿）
黄河路小学师生参加“济源市2013年学雷锋志愿服务活动动员大会”    值第50个“学雷锋纪念日”来临之际， 3月5日上午，黄河路小学组织2000余名师生，在文化城西广场参加了“济源市2013年学雷锋志愿服务活动动员大会”。同时，借参加此次学雷锋志愿服务活动动员大会的契机也拉开了学校学雷锋活动的序幕，学校将组织师生开展“重温雷锋事迹”、出一期“雷锋精神永远闪光”为主题的黑板报、“学习雷锋，奉献社会” 征文比赛等一系列活动，通过多种活动形式，培养学生孝亲尊师、团结互助、诚信守义、勤劳俭朴、谦逊有礼等良好品德。教育学生要从小事做起、从身边做起、从自身做起，积极参与学雷锋树新风活动。我们相信，在我们的校园里一定会有更多的小雷锋成长起来，让雷锋成为我们广大少先队员永远的榜样！
（李彬  供稿）
雷锋精神焕新意 美化环境热情高    3月13日课间操后，黄河路小学六年级五百余名师生，走出校门，开展学习雷锋社会实践活动。在班主任及跟班教师的监护下，同学们有序分散在指定的区域，不到两节课功夫，就将学校周边的园丁园、阳光苑社区外绿化带等处的纸屑、烟头、塑料袋等捡拾得一干二净。

此次活动，不仅美化了校园周边环境，提高了同学们的环保意识，让学生知道环卫工人工作艰辛，自觉抵制随地扔垃圾的不良习惯。同时也使同学们意识到“学雷锋”不仅仅是一句口号，帮助他人也是在帮助自己。只有从身边小事做起，才能真正为建设美丽新济源贡献出一份力量。
（黄小芬  供稿）
黄河路小学组织跳绳比赛喜迎“三八”节    阳春三月，春意浓浓。在三八节来临之际，黄河路小学组织了教职工跳大绳比赛喜迎节日。
随着裁判一声哨响，跳绳比赛拉开序幕，来自学校6个年级部、3个校级教研组以及幼儿园的老师参加了此次比赛。赛场上，队员们个个精神饱满、摩拳擦掌，身轻如燕地穿梭在大绳的摇摆中；赛场外，各团队的拉拉队员热情高昂，数数声、呐喊助威声响成一片。整个比赛场上热闹非凡，欢乐的气氛感染着赛场的每一位成员，大家尽情享受着运动的快乐。
经过激烈的比赛，最终一年级组以三分钟131次的成绩夺得了第一名，其他各组也取得了优异的成绩。
（王秀梅  供稿）
黄河路小学举行“情暖黄小 爱心助学”捐赠仪式    3月21日上午，黄河路小学操场上洋溢着欢乐的节日气氛，济源市鑫源建安有限公司发起了“情暖黄小 爱心助学”活动，为学校的孩子们送来特别的礼物。他们为学校捐赠了大鼓、小鼓、萨克斯、长笛、单簧管等总价值5万元的乐器。
美育教育是学校教育中不可缺少的组成部分，也是全面实施素质教育的重要内容。这次由济源市鑫源建安有限公司发起的“情暖黄小  爱心助学”活动将对提升学校音乐教育教学水平，推动学校艺术教育特色化、品牌化和规范化建设奠定坚实的基础。
（李彬  供稿）
巩义市西村镇第五小学教师到黄河路小学参观学习    3月22日，巩义市西村镇第五小学校领导带领四十余名教师来学校参观学习，张长忠副校长带领班子成员对各位同仁的到来表示热烈的欢迎。随后由讲解员介绍学校基本情况及理念，带领大家整体参观学校文学特色创建及班级文化，交流学生专项行为养成教育星级评价活动，参观学校防震减灾教育基地。
应来访学校的要求，参观之后，学校为大家安排了十个班的常态课，各位老师根据需要深入到不同的班级随堂听课；听课之后，又参观了学校的课间操；最后，各位来宾在学校大会议室参观了师生文集、校报、班报、德育手册等教学及德育成果，并由王建利老师做了年级文学特色创建的汇报。
这次参观，给来访学校留下了深刻的印象，巩义西村五小的领导对学校的热情接待表示了诚挚的感谢，高度评价学校的文化内涵、特色管理及环境建设。各位老师也对随堂课上老师巧妙的设计、精彩的引导，学生积极的参与给予肯定。值得一提的是，规范、整齐、有序的课间操更是赢得了来宾的一致好评。参观结束之后，两校互相表示，希望在今后的时间里，能够加强联系，共同进步。
（杨蕾  供稿）

用课堂叩开学生的心灵之门

——心理健康优质课听课心得

2012年底，我和李杏花老师有幸在开封参加了河南省第四届心理健康优质课评比观摩活动，聆听了六节心理健康教育观摩课。其中，教师优美的课堂语言，灵活的教学方法，活跃的课堂氛围，步步深入的情感熏陶，无一不深深吸引着我。
通过学习让我对心理健康教育有了更多的认识和了解：心理健康教育课，它立足于学生的成长发展特点，以培养学生的健康心理为主线，通过情景体验、角色扮演、讨论分析、游戏活动等多种形式，为学生提供一个放松心情的缓冲地带，使学生在课堂中能够重新审视自我、认识自我、接受自我，为更好地发展自我奠定基础。
授课的各位老师根据心理健康教育活动课的特点，创设了“情境感悟式”、“体验分享式”、“话题探讨式”、“认知澄清式”等新颖的课堂辅导模式，引导学生进行多层面的深入思考与讨论。课前教师都不约而同地设计了互动的小游戏。通过课前游戏，激起了学生的热情，调动了学生参与活动的积极性，消除了学生的紧张心理，使课堂气氛轻松活跃。师生同玩、同乐、同说，拉近了师生心理距离，也消除了师生之间的陌生感，更容易让学生畅所欲言，坦现真实想法，自然地发挥教师的辅导作用。游戏、角色扮演、情境辨析、故事、歌曲成了每节课中必不可少的组成部分。这些活动，没有教条的束缚，学生自由阐述自己的见解，没有教师古板的说教，更多的是学生兴奋的参与。它有利于消除学生对传统教育的戒备和逆反心理，唤醒学生内心深处潜在的心理体验。

其中郑州陇海中路小学的付芳老师上的《挑战自我》一课受到了与会老师的一致好评。课堂上，付芳老师运用“以生为本、以心为先”的教育理念，把握学生的心理需求和成长需要，以她精湛的教学技艺、高超的课堂调控能力，引领着学生一起，把40分钟的课堂进行得有声有色。精彩的教学设计，老师全情的投入，良好的课堂氛围，把整个现场引向了高潮。学生和老师一起，欢乐地游戏，快乐地体验，在游戏和体验中挑战自我，磨砺意志。他们忘记了课堂，忘记了现场听课的老师，全身心地投入到一个个活动之中，真正做到了以生为本，把课堂还给了学生，使学生在课堂上充分享受了成长的快乐，在自主探究和开放生成的课堂中，学生新的态度和行为得以形成。欢乐的笑声，真情的表露，真实的感受，赢得了场上阵阵热烈的掌声。
还有开封市一师附小国家二级心理咨询师、专职教师赵开玲老师在此次活动中作为开封市的小学教师代表现场执教《感恩父母》一课。本节课选材贴近学生生活实际，环节设计富有创意，学生家长也来到会场参与其中。课堂上，孩子在赵老师的启发与点拨下，静心思考，真情倾诉，经历了一次深刻的心理教育历程。孩子们一次次纯真的表白，质朴的语言，打动了前来观摩的家长，也感动了在场的与会代表，博得大家的阵阵掌声。

风格不一的心理健康课给我留下了深刻的印象，现代的孩子们的心理健康问题已引起学校家庭的重视，作为教师，应该要做学生心理健康的导师。我们教育的目的是什么？是教会学生如何做人啊！不懂做人的道理，学知识又有何用？所以我在想不仅是心理健康课，我们所有的课堂其实都应该努力做到以下几点：

1．创设安全、民主、开放的课堂心理氛围。尊重学生要做到无条件的接纳学生，同时尊重学生的人格与尊严，尊重学生的不同于别人独立的观点和独立的个性，并按学生的所作所为，所思所感去了解体会学生的感受，真正与学生取得心灵上的沟通，调动学生积极参与。
2．活动设计要有创意，活动形式要符合学生的心理特征和需求。采用游戏、故事、动画、角色扮演等喜闻乐见的形式，不露痕迹地引导孩子获得体验和感悟，进而提升认识，改善行为。

3．应增加合作和交流的机会。开展各种形式的互动，充分发挥群体成员间的互助作用，让孩子们在助人中自助，在互助中成长。
总之，在课程内容安排上必须以学生的需要为出发点，以学生的活动为主体，以灵活多变的形式、丰富实际的内容去吸引学生，提高学生自助和互助的能力。使学生在玩中有所收获、在玩中得到历练、在玩中促进成长。让我们的孩子不仅拥有健康的身体，更拥有一颗健康、愉快的心灵。　　

（韩佩  供稿）

如向日葵般绽放

 ——记黄河路小学王晓老师

王晓老师最喜欢的一句话是：一直面朝阳光，就能把阴影都抛在身后。她喜欢向日葵，喜欢它阳光般的微笑，喜欢它的执著。登上三尺讲台，她的心中就揣着一个幸福的梦想：做一株快乐的向日葵，带领一片小向日葵快乐地沐浴在阳光下。为了这个目标，她一直在努力。

以德治班，春风化雨

从教11年来，王老师时刻提醒自己，作为一名教师，应该把培养孩子良好的品德放在第一位。

她经常告诉孩子们，你可以不是一个优秀的人，但你必须是一个好人。课堂上，学习《给予树》一课时，她对孩子们说，给予永远比得到更让人感到快乐；孩子们决心要像《尊严》中的哈默一样做个有骨气的人；《青山处处埋忠骨》让她和孩子们潸然泪下，为英勇献身的毛岸英，为顾全大局的毛主席；《自己的花是让别人看的》让孩子们感受到了“人人为她，她为人人”的美好境界。

2012年2月21日，王老师为孩子们读了《济源日报》上小彩霞被烧伤的消息，孩子们为彩霞姐姐的伤势揪心不已，仅仅一天时间，她们班捐款1000多元，她们派出代表，带上鲜花，带上孩子们用心描绘的图画，带上她们真诚的祝愿，一起来到“思礼烧伤医院”看望彩霞。孩子们还主动给小彩霞写信，安慰她，鼓励她。爱心，让孩子们绽放出了别样的美丽！

以礼相待，秩序井然

中国素称“礼仪之邦”，历来有重视道德教育的传统。可现在的孩子在家里都是“要风得风，要雨得雨”的小霸王，谁也不吃一点亏。到了学校，一旦和同学发生矛盾，就要闹得鸡犬不宁。老师们常常感叹：现在的孩子根本不懂什么叫“谦让”、什么叫“宽容”。

王老师在班里强化礼仪教育，让孩子将中华民族的传统美德传承下去。课堂上，她结合《语文》、《品德与生活》中涉及文明礼仪的内容引导学生深入理解，铭记于心；课外，她组织学生开展形式多样的以文明礼仪为主题的教育活动；采取讲故事、做游戏、知识竞赛、文艺演出、辩论会等学生喜闻乐见的形式，抓住重要节日、重大活动等契机，开展丰富多彩的文明礼仪教育活动。她要求孩子们每天做到“五个一”：一张笑脸、一句问候、一声谢谢、一句道歉、一次帮助。

面朝大海，春暖花开；面向太阳，努力绽放。王晓老师是一株灿烂的向日葵！她会带着她的这一片小向日葵茁壮成长！

（六年级组  供稿）

品学兼优好少年——李泽琨

他，乐学善思；他，多才多艺；他，品学兼优。他，就是黄河路小学六（四）班优秀学生——李泽琨。

泽琨听课非常认真，他总是全神贯注，遇到疑惑的地方就举手提问，能说出自己的见解。泽琨很爱读书，经常阅读内容广泛的书籍，已经读了涉及儿童文学、自然科学等上百本书籍，书籍的营养让他成了小“百事通”。
泽琨是老师的“好助手”。他身兼数职：六年级的中队长、小卫士、班长、语文课代表。每天任务很多,但他各种角色都干得很出色。他还是同学的“好老师”。班里有个同学各方面表现较差，泽琨和他成为同桌后，一直真诚地帮助他，慢慢地，这位同学改掉了坏习惯，成绩也开始上升。

泽琨理解父母工作的辛苦，自己做好自己的事，从不让家长操心。泽琨感恩老师，总是力所能及地做一些事情，悄悄给老师沏上冬凌茶；带领同学们主动摆好凳子……
泽琨爱好广泛，收获颇丰。多次获得校“三好学生”、“优秀班干”、“优秀少先队员”、“十星级学生”等称号；多次在市小学生中文、英文演讲比赛、绘画、书法等活动中获奖；三次被评为“市三好学生”；参加河南电视台举办的双语口语大赛获得银奖；参加“市十佳道德模范”颁奖晚会少先队献词领颂；担任市“童心向党”六一晚会、市委宣传部、妇联、教育局合办的“金色童年”少儿文艺汇演、小荧星艺术学校首届荧星闪耀少儿艺术节目、2011年“济源市教师节表彰大会”节目主持人，都能以纯美的音色、机智的应变赢得了全场的喝彩。

相信泽琨同学在成长的道路上一定能够走得更加出色。

（六年级组  供稿）
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